

Звіт представника Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення в Кіровоградській області БАКАЛЕНКО Любові Яківни за 2009 рік

Вступ

У Кіровоградській області на підставі ліцензій Національної ради діє 39 телерадіоорганізацій.

За видами мовлення (з урахуванням, що деякі компанії мають не по одній ліцензії Національної ради) кількісні показники місцевих компаній виглядають так:

- ефірних мовників – 11, з них: телеорганізацій – 3; радіоорганізацій - 8;
- редакцій проводового радіомовлення – 17;
- провайдерів програмної послуги – 18, три з них здійснюють власне мовлення в кабельних мережах. «Телерадіокомпанія Liss TV», що зареєстрована у м. Євпаторії АР Крим, розбудувала кабельні мережі у трьох населених пунктах Кіровоградської області (м. Олександрія, м. Знам`янка, м. Новоукраїнка), має ліцензії провайдера програмної послуги на кожну територію.

Пріоритетними завданнями представника Національної ради в області є контроль за виконанням ліцензіатами чинного законодавства та умов ліцензій, зокрема, дотримання ними умов програмної концепції мовлення, частки національного аудіовізуального продукту, вживання мов в інформаційній діяльності телерадіоорганізацій, дотримання законодавства про рекламу і спонсорство, захист суспільної моралі, виконання вимог щодо трансляції програм і передач у дні жалоби тощо. Ці питання перебували в центрі уваги представника Національної ради в Кіровоградській області в 2009 році.

Якісні зміни, що сталися у телерадіопросторі області

Відповідно до статті 11 Закону України «Про Національну раду України з питань телебачення і радіомовлення», представник Національної ради упродовж 2009 року забезпечувала виконання повноважень конституційного органу в Кіровоградській області, всю свою роботу підпорядковувала єдиній меті – якісному розвитку телерадіоінформаційного простору регіону.

За звітний період Національною радою було продовжено термін дії ліцензій 4 телерадіоорганізацій області (Кіровоградської ОДТРК - телебачення, Кіровоградської ОДТРК - проводове радіомовлення, ТОВ ТРК «ТТV», ТОВ ТРВК «Новий день», ТОВ «АБ- радіо»). Жодній ТРО області не було відмовлено у переоформленні ліцензії, що свідчить про дотримання ними норм чинного законодавства.

Продовжено ліцензій – 5. З них:

- ефірного радіомовлення – 2;
- ефірного телемовлення – 2;
- проводового радіомовлення – 1.

Переоформлено ліцензій – 6. З них:

- організацій ефірного телерадіомовлення – 5;
- організацій проводового радіомовлення – 1:

Видано нових ліцензій – 5. З них:

- ефірним ТРО – 5 .

У 2009 році тривала розбудова регіональної мережі телерадіомовлення Кіровоградської ОДТРК, що має важливе суспільне значення для області.

З метою розповсюдження телевізійних програм обласної державної телерадіокомпанії задіяно 14 передавачів. Територія покриття – 79% (близько 77,5% від загальної кількості населення області). Незважаючи на те, що мережа ОДТРК досить розгалужена, не всі населені пункти на заході області можуть одержувати її телепрограми. З цього приводу були звернення місцевих жителів до органів влади та представника Національної ради в області. Як наслідок, Кіровоградська ОДТРК звернулась до Національної ради щодо отримання ліцензії на використання вільного ТВК у м. Гайвороні з використанням 10–ватного передавача. Питання знаходиться на розгляді.

Загалом у 2009 році Національною радою було видано Кіровоградській ОДТРК ліцензії на мовлення з використанням чотирьох радіочастот - 107,7 МГц, м. Ульяновка; 104,8 МГц, м. Новоукраїнка; 106,0 МГц, м. Гайворон; 101,2 МГц, м. Олександрія. Мовлення в Ульяновці, Новоукраїнці та Гайвороні вже розпочато. В Олександрії іде монтаж приймального обладнання.

Отже, для розповсюдження радіопрограм Кіровоградської ОДТРК задіяно 8 частотних присвоєнь. Вони використовуються спільно з НРКУ. Це дало можливість знизити суспільну напругу, пов'язану з різким скороченням мережі проводового радіомовлення.

За звітний період представником проведено **5 планових перевірок**. За результатами чотирьох перевірок ознак порушень не виявлено. Планова перевірка ТОВ ТРК «ТВ Стимул», що проводилася за 210 днів до закінчення терміну дії ліцензії цієї ТРО, виявила ознаки порушення п.8 статті 28 Закону України «Про телебачення і радіомовлення».

Відповідно до п.9 статті 11 Закону України «Про Національну раду України з питань телебачення і радіомовлення», представником було направлено **18 повідомлень** про виявлені ознаки порушень чинного законодавства телерадіоорганізаціям області.

90% повідомлень про виявлені порушення були підготовлені за результатами поточних моніторингів, які проводила відповідно до особистого плану роботи спеціаліст секретаріату представників Приморського регіону.

Кількість повідомлень до телерадіоорганізацій області щодо виявлених ознак порушень, порівняно з 2008 роком, втричі зменшилась. Це пов'язано, по-перше, із системною роботою та скоординованими діями представника Національної ради із секретаріатом Приморського регіону щодо виявлення та реагування на ознаки порушень; по-друге, упорядкуванням діяльності провайдерів програмної послуги; по-третє, зацікавленістю ТРО привести свою діяльність до норм чинного законодавства, оскільки у значної кількості суб'єктів інформаційної діяльності у 2009 році закінчувався термін дії ліцензій.

На всі повідомлення про виявлені ознаки порушень керівники ТРО оперативно реагували, приводячи діяльність компаній у відповідність до норм чинного законодавства та умов ліцензій, тому у представника Національної ради не було підстав ініціювати позапланові перевірки.

До якісних показників можна було б віднести збільшення обсягу власних програм Кіровоградською ОДТРК за рахунок створення нової ранкової телепрограми «За Кіровоградським часом», якби вона вчасно внесла зміни до програмної концепції мовлення, передбаченої ліцензією. Про ознаки порушення керівника обласної державної телерадіокомпанії повідомлено, найближчим часом до Національної ради буде подано заяву про переоформлення ліцензії.

Порівняно з попереднім роком у загальному обсязі мовлення зросла частка програм вітчизняного виробництва, вона складає 96%. На 25% збільшився обсяг програм для дітей та юнацтва. Твори вітчизняних авторів та виконавців в ефірі місцевих радіокомпаній складають 60% від загального обсягу мовлення, що на 5% більше, ніж фіксувалося моніторингами минулого року. На радіо значно зросла частка україномовних пісень. Вона становить близько 35-40%.

2. Оцінка стану дотримання телерадіоорганізаціями умов ліцензій та норм чинного законодавства

Моніторинг телерадіопрограм

Упродовж звітнього періоду представник Національної ради в Кіровоградській області виконувала законодавчо визначені функції нагляду за дотриманням ліцензіатами вимог законодавства, виконанням ліцензійних умов та умов ліцензій місцевими мовниками.

Моніторинг програмного наповнення – один з основних інструментів нагляду за дотриманням ліцензіатами вимог законодавства.

У представництві склалася така практика здійснення моніторингів:

представник здебільшого здійснює поточні моніторинги за визначеною тематикою: програмна концепція, обсяг мовлення, мова передач, суспільна мораль, рекламне законодавство, виборче законодавство, порядок мовлення у дні скорботи. У разі необхідності провести більш детальний, добовий моніторинг тієї чи іншої ТРО, представник звертається до керівника

секретаріату Приморського регіону. Таким чином, представник Національної ради в області направляє повідомлення керівникам телерадіоорганізацій про виявлені ознаки порушень за результатами планових моніторингів працівника секретаріату та за результатами власних поточних моніторингів. 90% повідомлень про виявлені порушення були підготовлені за результатами поточних моніторингів, здійснених секретаріатом Приморського регіону.

Завдяки такому розподілу обов'язків, представник Національної ради мала можливість більше сконцентруватися на методичній, роз'яснювальній та організаційній роботі з ТРО щодо впорядкування роботи в ефірі, дотримання чинного законодавства та розвитку телерадіоінформаційного простору регіону.

Частка вітчизняного продукту в програмах (передачах)

Упродовж року представник постійно здійснювала контроль за дотриманням телерадіоорганізаціями області вимог законодавства стосовно частки національного продукту в загальному обсязі мовлення та обов'язкової частки мовлення українською мовою.

Аналіз моніторингів місцевих мовників свідчить про загальну позитивну тенденцію до зменшення порушень чинного законодавства та виконання телерадіоорганізаціями рішень Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення, зокрема:

- мова ведення передач та програм власного виробництва – 100% українська;

- збільшення обсягу програм вітчизняного виробництва у телевізійному та радіоефірі (музичний матеріал) до 96%;

- фактичні обсяги національного аудіовізуального продукту перевищують ліцензійні в ефірі телекомпаній приблизно на 20%, радіокомпаній – на 35%.

Частка програм вітчизняного виробництва у програмному наповненні місцевих ТРО

Рік	Частка вітчизняного продукту (%)
2007	78
2008	80
2009	96

Використання української мови

Щодо мови ведення **програм власного виробництва**, то до місцевих ТРО з цього питання претензій немає вже кілька років поспіль.

Аналіз отриманих у результаті системних моніторингів даних свідчить, що, порівняно з попереднім періодом, у 2009 році значно зменшилася кількість радіокомпаній, в ефірі яких було зафіксовано недостатній обсяг музичних творів українських авторів чи виконавців.

**Частка творів вітчизняних авторів і виконавців
в ефірі місцевих радіокомпаній у 2007 - 2009 роках**

Рік	Частка творів вітчизняних авторів і виконавців (%)
2007	30
2008	55
2009	60

**Частка україномовних пісень
в ефірі місцевих радіокомпаній у 2007 - 2009 роках**

Рік	Частка україномовних пісень (%)
2007	17
2008	20
2009	35

Рекламна діяльність і спонсорство

У питаннях контролю за дотриманням телерадіоорганізаціями вимог законодавства про рекламу і спонсорство представник Національної ради тісно співпрацює з обласним управлінням у справах захисту прав споживачів.

Здійснюючи упродовж звітного періоду вибіркові моніторинги ефіру телерадіоорганізацій, представник Національної ради двічі виявляла ознаки порушення рекламного законодавства в діяльності одного ліцензіата – Кіровоградської ОДТРК. Порушення стосувалися сюжетів, які мали ознаки прихованої реклами.

Керівникові ТРО було надіслано повідомлення з вимогами невідкладного усунення зафіксованих ознак порушень Закону України «Про рекламу». Недоліки було оперативно виправлено.

Особливого розвитку рекламного ринку не спостерігалось. Кризові тенденції в економічній сфері призвели до значного скорочення ринку реклами.

Загалом, у 2009 році кількість зафіксованих ознак порушень рекламного законодавства зменшилась, порівняно з попереднім періодом на 90%.

В 2009 р. санкцій до ТРО Кіровоградської області за невиконання вимог законодавства про рекламу і спонсорство Національна рада України не застосовувала.

Контроль за дотриманням телерадіоорганізаціями ліцензійних умов

За звітний період зафіксовано ознаки недотримання ліцензійних умов у роботі 5 телерадіоорганізацій. Здебільшого це стосувалося недотримання ТРО визначеної ліцензією програмної концепції мовлення. При виявленні таких ознак порушень, до всіх порушників представником Національної ради було скеровано повідомлення щодо необхідності приведення діяльності до умов ліцензії. Практично всі телерадіоорганізації оперативно відреагували на зауваження та виправили порушення.

За результатами планової перевірки Товариства з обмеженою відповідальністю телерадіокомпанія «TV Стимул», м. Кіровоград (Акт №47/П/Кр(П)09 від 9.09.2009р.), у ході якої було виявлено ознаки порушення п.8 статті 28 Закону України «Про телебачення і радіомовлення», рішенням Національної ради від 07.10.2009 № 2044 керівнику ТОВ ТРК «TV Стимул», м. Кіровоград, вказано на необхідність приведення обсягу власних, інформаційних, публіцистичних, розважальних та дитячих програм до показників, зазначених у ліцензії.

У результаті здійснення поточних моніторингів було виявлено несанкціоноване скорочення обсягу мовлення Кіровоградською ОДТРК. За ліцензією добовий обсяг мовлення складає 24 години у всій мережі з 14 передавачів. Фактично ж у Кіровограді, на 37 ТВК, мовлення складає 22 години 30 хвилин, в інших населених пунктах – 5 годин на добу. У серпні 2009 року керівництву ОДТРК було надіслано з цього приводу повідомлення з вимогою виправити порушення. Після чого обсяг мовлення у всій мережі було збільшено до 22 годин. Проте вже через місяць мовлення було знову скорочено. За поясненням генерального директора Кіровоградської ОДТРК С. Омельчука, ця ситуація тимчасова і пов'язана з обмеженням фінансування з державного бюджету.

Дотримання ліцензіатами визначення законодавством порядку мовлення під час проведення виборчих кампаній та референдумів

Відповідно до п.7 статті 11 Закону України «Про Національну раду України з питань телебачення і радіомовлення», представник здійснює нагляд за дотриманням ліцензіатами визначеного законодавством порядку мовлення та інформує Національну раду про перебіг передвиборної агітації в ефірі місцевих телерадіоорганізацій у період чергових виборів Президента України в 2009-2010 роках.

10 телерадіоорганізацій області до 11 жовтня 2009 р. встановили розцінки вартості одиниці ефірного часу та до 18 жовтня 2009 р. оприлюднили їх у друкованих засобах масової інформації. Розміщують матеріали передвиборчої агітації та політичної реклами 8 ТРО області.

10.11.2009 представник провела нараду з керівниками ТРО області на тему: «Особливості діяльності телерадіоорганізацій під час виборчого процесу та повноваження Національної ради України, її представника на період проведення виборчої кампанії по виборах Президента України у 2009-

2010 роках». У нараді взяли участь керівники місцевих телерадіоорганізацій, громадських організацій, журналісти обласних ЗМІ.

Представник детально проаналізувала норми закону, які визначають загальний порядок використання ЗМІ, та обмеження щодо ведення передвиборної агітації; постійно надає консультації стосовно законодавчих вимог до розміщення матеріалів передвиборчої агітації на телебаченні та радіомовленні.

Представником Національної ради в Кіровоградській області Л. Бакаленко та спеціалістом I категорії секретаріату представником Приморського регіону Л. Солтик у період передвиборчої кампанії відповідно до розробленого графіка проводиться моніторинг програм та передач всіх телерадіоорганізацій, що здійснюють мовлення у м. Кіровограді. Результати моніторинрів свідчать, що телерадіоорганізації дотримуються визначеного законодавством порядку мовлення під час виборчого процесу.

Інформація про результати нагляду за перебігом передвиборної агітації в ефірі місцевих телерадіоорганізацій у період виборчої кампанії чергових виборів Президента України у 2009-2010 роках щотижня направляється до Національної ради.

Через відсутність коштів на відрядження моніторингом не охоплені 4 телерадіоорганізації м. Світловодська та м. Олександрії. Ці ТРО (ТОВ ТРК «Маяк», м. Олександрія, ТОВ ТРК «Радіо великих доріг», м.Олександрія, ТОВ ТРК «КТМ», м. Олександрія, ВАТ ТРК «Веселка», м. Світловодськ за зверненнями представника Національної ради, періодично роблять записи добового ефіру та передають їх до представництва для прослуховування та аналізу.

Передвиборча агітація в ефірі місцевих електронних ЗМІ проходить у формі прямих ефірів, інтерв'ю, виступів, політичної реклами, відеофільмів.

Станом на 10.12.2009 р. ознак порушень виборчого законодавства у мовленні телерадіоорганізацій області не зафіксовано.

3. Статистика надісланих до Національної ради подань про факти порушень законодавства у галузі телерадіомовлення та повідомлень ліцензіатам щодо ознак порушення ними законодавства, ліцензійних умов та умов ліцензій, заходи реагування

№ з/п	Назва телерадіоорганізації	№, дата припису	Виявлені порушення	Реагування компанії, стан усунення виявлених недоліків
1	ТОВ ТРК «ТВ Стимул», м. Кіровоград	08.01.2009	Національною радою прийнято рішення № 1297 від	Порушення виправлено

			10.10.07.; № 1357 від 08.10.08., якими відповідно до пункту б) статті 59 та частини другої статті 75 Закону України «Про телебачення і радіомовлення» зобов'язано керівника телерадіоорганізацій упродовж місяця привести діяльність компанії у відповідність до чинного законодавства та чере два тижні після цього надати звіт про усунення недоліків, завізований представником Національної ради. Не направлено звіт про виконання рішень Національної ради.	
2	ТОВ ТРК «Віакор», м. Кіровоград	08.01.2009	Надати до Національної ради звіт про усунення недоліків	Виконано
3	ТОВ ТРК «Віакор», м. Кіровоград	09.01.2009	п.2 ст.42 Закону України «Про телебачення і радіомовлення» та рішення Національної ради №1738 від 01.10.08.	Порушення виправлено

4	ТОВ ТРВК «КАБС», м. Кіровоград	09.01.2009	п.2 ст.42 Закону України «Про телебачення і радіомовлення» та рішення Національної ради №1738 від 01.10.08р.	Порушення виправлено
5	ТОВ ТРІК «КАБС», м. Кіровоград	12.01.2009	п. 9 ст. 39 Закону України «Про телебачення і радіомовлення», провайдер програмної послуги зобов'язаний забезпечити усім абонентам можливість отримання програм універсальної програмної послуги	Виявлені недоліки виправлено
6	Кіровоградська ОДТРК, м.Кіровоград	02.03.2009	ч. 5 ст. 9 Закону України «Про рекламу» (прихована реклама –інформація, яка слугує рекламним цілям)	Виявлені недоліки виправлено
7	ТОВ ТРК «ТВ Стимул», м.Кіровоград	03.03.2009	ч. 8 ст. 28 (недотримання умов ліцензії у частині „програмна концепція мовлення”)	Виявлені недоліки виправлено
8	Кіровоградська ОДТРК, м.Кіровоград	18.05.2009	Зафіксовано факт зменшення обсягу мовлення Кіровоградської ОДТРК на телеканалах у м.Кіровограді, Олександрії, Світловодську, Ульяновці, Знам'янці, що є	Частково виправлено

			порушенням п.7 ст.27 Закону України «Про телебачення і радіомовлення».	
9	Кіровоградська ОДТРК, м.Кіровоград	25.05.2009	п.1 ст.59 Закону України «Про телебачення і радіомовлення» і не відповідає рішенню Національної ради № 781 від 18.06.2003 р. (візуальна позначки)	Порушення виправлено
10	ТОВ ТРК «Стек», м. Кіровоград	02.04.2009	Ознака порушення п. 7 ст. 27, п. 8 ст. 28, п. 5 ст. 42, ч. а) п. 1 ст. 59 Закону України «Про телебачення і радіомовлення»	Порушення виправлено
11	ТОВ ТРК «Віакор», м.Кіровоград	22.06.2009	Ознака порушення п. 7 ст. 27, п. 4 ст. 39, п. 5 ст. 42 Закону України «Про телебачення і радіомовлення»	Порушення виправлено
12	ТОВ ТРІК «КАБС», м.Кіровоград	22.06.2009	ознака порушення п. 7 ст. 27, п. 5 ст. 42 Закону України «Про телебачення і радіомовлення»; п.п. 2.4.2., 2.4.4. Положення про порядок ліцензування мовлення (кабельного) та здійснення ретрансляції телерадіопрограм та передач)	Порушення виправлено
13	Кіровоградська ОДТРК, м.	14.07.2009	Ознака порушення ч. 7 ст.. 27 ЗУ «Про	Порушення виправлено

	Кіровоград		телебачення і радіомовлення», порушення ч. 5 ст. 9 ЗУ «Про рекламу» (прихована реклама)	
14	ТОВ ТРК «ТТV», м. Кіровоград	22.06.2009	Обсяг музичних творів українських авторів та виконавців в програмному продукті ТОВ «ТРК ТТV» становить 33%, що є ознакою порушення ч. 1 ст. 9 Закону України «Про телебачення і радіомовлення»	Порушення виправлено
15	ТОВ ТРІК «КАБС», м.Кіровоград	14.10.2009	Ознака порушення ч. 1, 2 ст. 42 Закону України «Про телебачення і радіомовлення»	Порушення виправлено
16	Кіровоградська ОДТРК, м.Кіровоград	3.11.2009	Ознака порушення ч. 7 ст.27 Закону України «Про телебачення і радіомовлення». (Несанкціоноване збільшення обсягу власних програм)	Не виправлено
17	ТОВ ТРІК «Віакор», м.Кіровоград	16.11.2009	Ознака порушення ч. 1, 2 ст. 42 Закону України «Про телебачення і радіомовлення»	Порушення виправлено
18	ТОВ «АБ-радіо», м.Кіровоград	01.12.2009	Незначне часове відхилення від програмної концепції	Порушення виправлено

Відповідно до п.9 статті 11 Закону України «Про Національну раду України з питань телебачення і радіомовлення», представником було направлено **18 повідомлень** про виявлені ознаки порушень чинного законодавства ТРО області. Усі керівники телерадіоорганізацій оперативно

реагували на листи-повідомлення представника та приводили діяльність компаній у відповідність до норм чинного законодавства, рішень Національної ради.

Виняток складає Кіровоградська ОДТРК, яка несанкціоновано збільшила обсяг власних програм (Пакет документів щодо переоформлення ліцензії буде подано на початку нового року). Ця компанія також порушує умови ліцензії в частині «обсяг мовлення». За ліцензією він складає 24 години на добу, фактично – 22 години на добу, до того ж, обсяг мовлення в районних центрах області періодично скорочується. За поясненнями генерального директора, це спричинено нестабільним фінансуванням витрат на розповсюдження сигналу з державного бюджету.

Найтипівішими порушеннями в діяльності телерадіоорганізацій, зафіксованими під час моніторингів, і які було відображено у надісланих представником повідомленнях, є недотримання:

- умов ліцензій в частині виконання програмної концепції (4 телерадіоорганізації);
- норм рекламного законодавства (1 телерадіоорганізація);
- норм чинного законодавства щодо обсягу музичних творів вітчизняних авторів і виконавців (1 телерадіоорганізація);
- вимог законодавства щодо розміщення реклами та участі спонсорів у створенні телерадіопередач (прихована реклама) (1 телерадіоорганізація).

Найтипівішими порушеннями ліцензійних умов і умов ліцензій та вимог чинного законодавства, виявлених у діяльності провайдерів програмної послуги, були:

- недотримання умов ліцензій у частині «загальна концепція програм для ретрансляції» (3 ліцензіати);
- незабезпечення можливості отримання абонентами програм універсальної програмної послуги у повному обсязі (1 ліцензіати);
- ретрансляція іноземних програм, зміст яких не адаптовано до вимог законодавства України (3 ліцензіати).

Виконання рішень Національної ради, розпоряджень, наказів, доручень

За звітний період представником проведено **5 перевірок телерадіоорганізацій області**. Усі перевірки – планові.

Підставами для здійснення 3 перевірок було закінчення визначеного статтею 36 Закону України «Про телебачення і радіомовлення» терміну дії ліцензій телерадіоорганізацій (ТОВ «Телерадіовидавнича компанія «Новий день», м. Кіровоград; Товариство з обмеженою відповідальністю телерадіокомпанія «TV Стимул», м. Кіровоград; Товариство з обмеженою відповідальністю «Телерадіокомпанія ТTV», м. Кіровоград).

Підставами для двох перевірок було завершення року з дня отримання ліцензії Національної ради (Знам'янська міська телерадіокомпанія, м. Знам'янка; ПП «Орбіта Сервіс», смт Петрове).

У результаті проведення чотирьох перевірок ознак порушень не виявлено. Планова перевірка за 210 днів до закінчення терміну дії ліцензії ТОВ ТРК «ТВ Стимул», м. Кіровоград виявила ознаки порушення п.8 статті 28 Закону України «Про телебачення і радіомовлення». Рішенням Національної ради від 07.10.2009 № 2044 вказано керівнику ТОВ ТРК «ТВ Стимул», м. Кіровоград, на необхідність приведення обсягу власних, інформаційних, публіцистичних, розважальних та дитячих програм до показників, зазначених у ліцензії. Це рішення знаходиться на контролі у представника Національної ради.

Усі рішення Національної ради, розпорядчі документи та доручення керівництва представником завжди виконуються вчасно та якісно.

У звітному періоді робота з провайдерами програмної послуги значною мірою була спрямована на забезпечення виконання рішень Національної ради щодо дотримання ними статей 40, 42 Закону України «Про телебачення і радіомовлення». З цією метою здійснено ряд заходів організаційного характеру – направлено повідомлення провайдерам, проведено індивідуальні консультації та спільні наради, здійснено додатковий контроль за ходом виконання рішень Національної ради.

4.Висновок

Виконуючи свої повноваження щодо нагляду за дотриманням ліцензіатами вимог законодавства, представник постійно дбає про якісний розвиток телерадіоінформаційної галузі регіону. Упродовж звітнього року представник провела консультації для керівників діючих телерадіоорганізацій з питань поточної діяльності та оформлення пакету документів на отримання ліцензії провайдера програмної послуги та внесення змін до діючих ліцензій. Надано допомогу й з підготовки необхідних документів новостворюваним телерадіоорганізаціям.

Крім того, проведено три робочі наради за участю керівників телерадіоорганізацій, засновників, на яких розглядалися питання стану дотримання вимог законодавства та умов ліцензій ТРО області, актуальні питання діяльності провайдерів програмної послуги, законності та якості їх роботи. Перебіг цих нарад висвітлювався у засобах масової інформації області.

Упродовж звітнього періоду представник оперативно реагувала на звернення органів влади, правоохоронних органів, Антимонопольного комітету, податкової адміністрації. Конструктивною і плідною є співпраця представника Національної ради з управлінням у справах преси та інформації Кіровоградської облдержадміністрації, Кіровоградським ОРТПЦ, Кіровоградською філією Державної інспекції електрозв'язку та УДЦР.

Протягом року систематично розглядалися звернення громадян, щодо якості послуг, які надають провайдери програмної послуги, програмного наповнення ТРО області. Представник готувала відповіді на запитання читачів обласних газет «Діалог» та «Сільське життя плюс». Стосувались вони роботи проводового радіо та розповсюдження програм Кіровоградської ОДТРК в кабельних мережах.

Представник брала активну участь у роботі кількох обласних координаційних рад, членом яких вона є - з питань телебачення і радіомовлення, інтелектуальної власності, реклами.

На засіданнях обласної координаційної ради з питань телебачення і радіомовлення розглядалися такі важливі для телерадіоінформаційного простору області питання, як розбудова телерадіомережі облтелерадіокомпанії, стан та перспективи проводового радіомовлення, ситуація з введенням у дію Ульяновської РТПС, ефективне використання незадіяних радіопередавачів, які було придбано за кошти територіальних громад, дотримання законодавства операторами кабельних мереж.

2009 року тривала робота з написання телерадіоінформаційної характеристики Кіровоградської області, де фіксувалися всі зміни, що сталися у телерадіоінформаційній сфері, факти перевірок, повідомлення про виявлені ознаки порушень та реагування на них.

Телерадіоорганізації краю брали участь у конкурсах та фестивалях, що проводилися під егідою Національної ради. Вже традиційно лауреатом та переможцем конкурсу “Кришталеві джерела” у різних номінаціях стала Кіровоградська ОДТРК.

Представник періодично виступає з лекціями щодо законодавчого регулювання діяльності телерадіоорганізацій в Інституті підвищення кваліфікації державних службовців. Це позитивно впливає на діяльність телерадіоорганізацій, засновниками яких є органи місцевого самоврядування.

Протягом 2009 р. свою роботу представник НР координувала із секретаріатом Приморського регіону Національної ради. Така співпраця дозволяє ефективно виконувати посадові обов'язки. Керівник секретаріату А. Радіонова інформувала представника про виявлені в ході моніторингів факти порушень з боку ТРО чинного законодавства та умов ліцензій. Відтак, представник Національної ради мала змогу оперативно реагувати на ці факти. Працівник секретаріату Л.Солтик брала участь у здійсненні планових перевірок.

Через відсутність фінансування відряджень представник, на жаль, не мала можливості об'єктивно оцінити діяльність телерадіоорганізацій, розташованих за межами обласного центру. Для нагляду за діяльністю цих ліцензіатів використовувались різні форми нагляду (записи ефіру самими ТРО, поїздки у районні центри за власний кошт і т.п.), але детальні моніторинги, які найкраще характеризують діяльність компаній, не проводилися. Оскільки у Кіровограді працює всього 10 ТРО, то кожна з них охоплювалась моніторингом практично щомісяця, а то й частіше. Натомість 6 мовників та 3 провайдери програмної послуги, які знаходяться у м. Олександрії, протягом року охопити моніторингом можливості не було.

**Представник Національної ради
в Кіровоградській області
Л. Бакаленко**